

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘ (ರಿ.), ಬೆಂಗಳೂರು - ೫೬೦ ೦೨೩.

ದಿನಾಂಕ: ೦೧-೧೧-೨೦೨೪ ರಂದು ಆಚರಿಸಿದ

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ

ಸಚಿತ್ರಗಳ ಪಕ್ಷಿ ನೋಟ



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘವು ಭಾರತದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಆಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ದಿನಾಂಕ: ೦೧-೧೧-೨೦೨೪ ರಂದು ಶುಕ್ರವಾರದ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ೦೯-೦೦ ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಘದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು.

ಸಂಘದ ಆವರಣದಲ್ಲಿರುವ ಧ್ವಜ ಸ್ತಂಭದ ಬಳಿ ನಾಡ ದೇವತೆ ಶ್ರೀ ಭುವನೇಶ್ವರಿ ದೇವಿ ಯವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.



ಶ್ರೀಯುತ ಕೆ. ಬಿ. ಬೆಟ್ಟೇಗೌಡ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘ, ಬೆಂಗಳೂರು ಹಾಗೂ ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಪೂರ್ವ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ಸದಸ್ಯರೊಡಗೂಡಿ ಕನ್ನಡ ಧ್ವಜಾರೋಹಣವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿದರು.



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದವರೆಲ್ಲರೂ ನಾಡ ಧ್ವಜಕ್ಕೆ ವಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಧ್ವಜ ವಂದನೆ ಜೊತೆಗೆ ನಾಡಗೀತೆಯನ್ನು ನುಡಿಸಿ, ಹಾಡಲಾಯಿತು.





ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರಾದ ಶ್ರೀಯುತ ಎಮ್. ಶಂಕರಪ್ಪ ನವರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದವರಲ್ಲರನ್ನೂ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಪ್ರಥಮ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕವಿರಾಜ ಮಾರ್ಗದಿಂದ ಹಿಡಿದು ಹಳಗನ್ನಡ, ನಡುಗನ್ನಡ ಹಾಗೂ ನವೀನ ಶೈಲಿ ಭಾಷೆಯವರೆಗೆ, ೧೯೫೬ನೇ ಇಸವಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಷಾವಾರು ಪ್ರಾಂತ್ಯಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಣೆಯಾದಾಗ ನಮ್ಮ ನಾಡು ಮೈಸೂರು ರಾಜ್ಯವಾಗಿ ಅನಂತರ ೧೯೭೩ನೇ ಇಸವಿ ನವೆಂಬರ್ ೧ ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವಾಗಿ ಮರು ನಾಮಕರಣಗೊಂಡ ಕರ್ನಾಟಕದ ನೆಲ, ಜಲ, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ನಡೆಸಿದ ಚಳವಳಿಗಳ ಕಾರಣಕರ್ತರಾದ ಮಹನೀಯರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುತ್ತಾ, ಅವರುಗಳಿಗೆ ಗೌರವಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಉಳಿಸಿ - ಬೆಳೆಸುವಂತೆ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ವಿವರವಾದ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿಗಳನ್ನಾಡಿದರು.



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ
ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ **ವಲಯ ಸಂಘಟನಾ**
ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರಾದ ಶ್ರೀಯುತ ಎಂ. ಎನ್. ಮಂಜೇಗೌಡ
ರವರು “ಹಚ್ಚೇವು ಕನ್ನಡದ ದೀಪ” ಎಂಬ ನಾಡ ಗೀತೆಯನ್ನು
ವಾಚಿಸಿದರು.



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ
ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ **ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಯುತ ಹೆಚ್. ಎಸ್.**
ವೆಂಕಟೇಶ್ ರವರು ತಾವೇ ರಚಿಸಿದ ಕನ್ನಡ ಗೀತೆಯೊಂದಿಗೆ
ಕುವೆಂಪು ರವರ ದೀಕ್ಷೆ ಎಂಬ ನಾಡ ಗೀತೆಯನ್ನು
ಸುಶ್ರಾವ್ಯವಾಗಿ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರಿಗೆ ಮನ ಮುಟ್ಟುವಂತೆ ಹಾಡಿದರು.
ಕನ್ನಡ ನಾಡು, ನುಡಿ ಜೊತೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ
ಪದಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು.



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ ಹಿರಿಯ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ನಿಕಟ ಪೂರ್ವ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ ಆದ ಶ್ರೀಯುತ ಬಿ. ಕೆ. ಶಿವರಾಮ್ ರವರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿ, ಧ್ವಜಾರೋಹಣದಲ್ಲಿ ಜತೆಗೂಡಿ, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಬಳಕೆ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಬಗ್ಗೆ ನಡೆದ ಚಳವಳಿಗಳು, ಅನ್ಯ ಭಾಷಿಕರು ಕನ್ನಡ ಬೆಳೆಸಿದ ಕುರಿತು, ವಿಶ್ವ ಮಾನವನಾಗುವ ಬಗ್ಗೆ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯವಾದ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಂದ ಕನ್ನಡ ಶ್ರೀಮಂತ ಭಾಷೆ ಆದ ಬಗ್ಗೆ ಚುಟುಕಾದ ಭಾಷಣದ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಅನಿಸಿಕೆಗಳನ್ನು ಹೊರ ಚಿಲ್ಲಿದರು.





ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ
ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ **ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ**
ಶ್ರೀಯುತ ಕೆ. ಬಿ. ಬೆಟ್ಟೇಗೌಡ ರವರು ತಮ್ಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷೀಯ
ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ, ಕೇಶೀರಾಜನ 'ಶಬ್ದಮಣಿ ದರ್ಪಣಂ' ನಂಥಹ
ವ್ಯಾಕರಣ ಕೃತಿ ಸಂಪಾದನೆಯಿಂದ ವ್ಯಾವಾಹಾರಿಕವಾಗಿಯೂ
ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಬೆಳೆಯಲು ಅನುಕೂಲವಾದ ಬಗ್ಗೆ, ತಮ್ಮ
ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಗಳ ಸೇವಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್
ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಚಲಿತದಲ್ಲಿದ್ದ ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯ
ವ್ಯಾಮೋಹದಿಂದ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಅಧಃಪತನದ
ಅಂಚಿನಲ್ಲಿತ್ತೆಂದೂ, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಕಲಿಕೆ - ಉಳಿವಿಗಾಗಿ
ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ನಡೆಸಿದ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರದ
ನೀರವ ಸ್ವಂದನೆ ಮುಂತಾದವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ, ಕರ್ನಾಟಕ
ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಚುಟುಕಾಗಿ ತಮ್ಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷೀಯ
ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು.





ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ ವಲಯ ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರಾದ ಶ್ರೀಯುತ ಎ. ಕೆ. ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ನವರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ನಿರರ್ಗಳ ಮಾತಿನ ಧಾಟಿಯಲ್ಲಿ ಇಡೀ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ ವಲಯ ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರಾದ ಶ್ರೀಯುತ ಸಿ. ಕಿರಣ್ ರವರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದವರೆಲ್ಲರಿಗೂ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾದ ಧನ್ಯವಾದದ ವಂದನಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿದರು.



ಸಂಘವು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸರಳ ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೆ ಹಿರಿಯ/ಕಿರಿಯ ಸದಸ್ಯರೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಹೆಚ್ಚು ಮಂದಿ ಹಾಜರಿದ್ದು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭದ ಸಂಭ್ರಮಕ್ಕೆ ತೋಭೆ ತಂದು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಲು ಸಹಕರಿಸಿದರು.



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ
ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥೆ
ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದ ಲಘು ಉಪಹಾರದೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ
ಸಂಪನ್ನ ವಾಗಿರುತ್ತದೆ.



ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘ,
ಬೆಂಗಳೂರು - ೫೬೦ ೦೨೩
